

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes...

Fundador político EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE



D. Luis Ribas y Regordosa

HA FALLECIDO

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Sus afligidos hermanos, hermanos políticos, primos, demás parientes y la casa Luis Ribas, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir mañana Jueves, a las nueve y media de la misma, a la casa mortuoria, Ronda de San Pedro, número 25, para acompañar el cadáver a la parroquia Iglesia de San Francisco de Paula y de allí a su última morada (cementerio S. O.)

No se invita particularmente

Petroni, aviador

Ont sont els vells camins romans y els acueductes; com un inútil nervi, han mort; y en las cantos blanques que avants se veien, l'herba hi verda.

Burica té molt fret y obra la estufa eléctrica per calefaccionar la carrosseria. Petroni s'ha donat al acoplá; l'aeroplá es avui lo qu'era pels nostres bonavis l'automóvil. Y dona marques dels anys passats als desgraciats burques que s'incorin.

Petroni ha escrit un estudi de Dret Aeri: «De Conflagraciones». Es l'aire, com el sub-sol, propietat del propietari o no? Poden aplicarse les lleis de cassa als aeroplans que cauen en terreny d'altri? Sens dubte no. He de comunicar als meus llegidors que a pesar dels segles passats (vint, som a 2087) la propietat continúa individual.

Petroni me convide molt sovint al país aeri. Y quina Barcelona més cambiada troba! La plassa de Catalunya coberta un gran velarium de coure y zinc sosté una plassa d'aterissatges y un gran Hotel sostingut per globus cautius que al costat d'aquell bé de Deu d'aeroplans de lujo semblen les velles boyes del port al costat dels desapareguts trasatlántics.

Petroni me diu: Has llegit el meu llibre «De conflagraciones»? Es una neuca, com l'aeroplá del senyor August, però's veu molt; el mon es dels pilots! Y escolta que veu no'l quedes un aeroplanel de res que tinga al campanar de casa? Te'l daré barat.

-Fuig d'aquí Sant Cristia, vull dir Sant Pagá.

-Yo sempre ago la aerovia mitja. Lo pitjor son les escales qu'haig de baixar per pujar al soterrani ont visch. Hi ha una llum eléctrica qu'emmorala! Y vosté senyora Burica, qu' m'en diu d'aquell país. Que li agrada més que Roma?

-Avui per avui totes les parts altes de les ciutats s'assemblen molt. Qui pogués viure en un soterrani com vosté Mira, Petroni, fes el favor d'aturar qu'estich marejada.

-No s'enlortolligui am la «clamyda», senyora Burica.

-Que no veus que es una faldilla-pantalo de coure fortament alquitranat. Si estés com una escala de peix, diu Petroni. Y baixarem a la Rumbia aeriá. Els passajers son enlaira sostinguts per un encruentament al voltant de la terra. En la construcció se va seguir el següent sistema. Al voltant del «orb», hi varen anar posant, soslinguts per columnes, cantes metaliques, qu' un cop unides a sí mateixes y ben soldades, rodaven per l'espai de la mateixa manera que el mon. Hi havia el Paseig dels Pols, l'Escudor, eliz, com en els nostres temps de «scurantisme» hi havia la carretera de Malaró y la de Sans.

-Si está marejada am aquets camins sense apoi...!

-Tot es fersi.

-En Petroni, am l'excusa d'anar a fer «allo» ens va deixar.

-Burica me deia: «No m'en fio gens d'en Petroni. Es un poca vergonya y un búscalo lotes. Haig de fer un ull.»

-Senyora Burica, la veritat es que'l homes d'avui en dia...

-Oh, y si l'atrappo fent tonteries el clavó dallabais. (Burica es roncament lliberta y, naturalment, devogada parla massa ordinarium).

-Aquella tarda ja no'l vami veure més. Yo vaig intentar conduir l'aeroplá. Tot va caure a troços y varen ser recullits a la xarxa protectora que serveix al mateix temps para «telefonos casolans». (Els meus son sense fils).

-La vaig acompanyar a casa y desde el replá de l'entrada del terrat vaig sentir un «vupluc» com els que s'escoltan en 1930. Y en Petroni desde la finestra me feia «salts»: am un ull de voluntat!

R. Vives Pastor

JUSTICIA

Escribimos estas líneas cuando aún no ha concluido el debate sobre el proceso Ferrer. Nada, por lo tanto, podemos decir acerca de sus resultados. Pero algo queremos indicar respecto a las opiniones formadas al rededor de esta candente cuestión que ha provocado ya tres crisis ministeriales y está determinando otra crisis más honda en la conciencia del país.

Como hay una opinión revisionista, existe también una opinión antirevisionista. La primera la conocen bien nuestros lectores porque seguramente es la suya propia. La segunda les es conocida por las campañas de una parte de la Prensa. Nosotros, en principio, respetaríamos por igual ambas opiniones. Se trata de un problema de justicia. No debiera ser asunto político. Porque todos los partidos han de vivir para el bien del Estado, y el Estado — ya lo decía Platón — tiene por fin la realización de la justicia.

Pero... Hay que decir la verdad. Irredigible los argumentos a que se ha echado mano en algunos discursos parlamentarios y en ciertas campañas de Prensa. Ira producen, y más que ira esa profunda consideración que es la ira del justo, los escritos de algunos periódicos reaccionarios.

Nadie ha atacado en España a las instituciones armadas. Los más entusiastas revisionistas han dejado a salvo bien explícitamente el honor militar y los prestigios del ejército, para el cual han tenido, no ya respeto silencioso, sino adhesión entusiasta. Pues bien: los periódicos a que me refiero suponen ofensas que no existen, injurias que no se han proferido; empuñando con semejanza láctica en excitar susceptibilidades y herir sentimientos...

Y esa Prensa que conspira contra nuestros fundamentos constitucionales, contra la vida normal del Estado, se llama conservadora!

Nadie tampoco en España ha glorificado a Ferrer. Nadie enaltece su personalidad ni elogia su obra pedagógica. Muy al contrario: todos han hecho un este punto las mayores salvaduras. El tipo de Ferrer tiene algo de sombrío, y en la sombra ha quedado, mientras se realizaba el análisis jurídico de su proceso y se hacía la crítica de la represión maurista.

No importa. Las plumas ultramontanas han caído sobre el cadáver del fusilado, cebándose en todas sus miserias, escudriñando profanamente las intimidades de su conducta privada, y esa prensa que escarnea a los muertos es órgano de las gentes que a sí mismas se aplican de un modo exclusivo, el dictado de piadosas!

¿Verdad que esto entristece el corazón y subleva el ánimo? Y, sin embargo, aún hay cosa peor! Podemos llegar hasta disculpar en cierta manera esas actitudes. Son hijas de la pasión política; son ciegos arrebatos del espíritu de partido: acaso, acaso, en el fondo, responden también a un honrado deseo de mantener bricóme la majestad histórica de la justicia.

Con quienes amen la justicia, sea como quiera, no nos será del todo imposible entendernos. Pero hay todavía otro estado de opinión con el que ya no existe posibilidad ni aún de discutir decorosamente. Hay otro estado de opinión que constituye un sintoma gravísimo; nos llena de angustia, nos desespera, nos indigna, nos ha empujado a escribir estas cuartillas.

Es una opinión negativa, una opinión pasiva. Aunque parezca mentira, aunque parezca una calumnia contra la naturaleza humana, lo cierto es que abundan en este asunto los indiferentes. Se trata de un caso de justicia. Es natural que no todos pensemos lo mismo; es natural que unos afirmen una cosa y otros la contraria; lo que no se explica es que haya quien diga que no le importa. Mientras España entera se conmueve, no faltan quienes, con aire de superioridad, afectan un elegante desdén hacia esas polémicas de mal gusto.

que inspira a la vez indignación y desprecio, es la cobardía moral de nuestros intelectuales poco inteligentes, de nuestros refinados poco finos, de nuestros literatos poco poetas, que se han inbuido de dar su opinión, y hasta de tenerla, en un problema de justicia.

Se trata de la justicia. ¿Lo oís? La justicia es la única base humana para la vida colectiva. Toda la sociedad y, por lo tanto, toda la cultura, descansan sobre la idea de justicia. Luego ya hablaremos de la prosa y el verso, del novocientismo y la europeización y de todas las cosas complicadas y bellas que para delicia del intelecto existen en el mundo. Pero el mundo entero no vale lo que la justicia. Fior inutile, percat mundus...

Luis de Zulueta

Madrid 7 de Abril de 1911.

La Prensa a los naufragos

El resultado de la suscripción, tómbola y festival organizados por la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, con la cooperación de los periódicos locales, a beneficio de los damnificados por los temporales, es el siguiente:

Recaudado en la tómbola, festival y subasta, 718470 pesetas; del embajador extraordinario de México, 100; de un beneficio celebrado en el teatro del Porvenir, de Gornell del Llobregat, 9692; del Circolo de Ultramarinos, 213; del Ayuntamiento de Barcelona, 5,000; del Casino Andressense, 21722; de los alumnos y alumnas de las escuelas públicas de San Juan Despí, 1070; del Ayuntamiento de Cabrera de Malaró, 25; de una velada celebrada en Cabrera de Malaró, 19667; de una cuestación celebrada en Sitges, 35620; de la Juventud Cadaquésense, 8427; del Club de Natación Barcelona, 151; de la guardia municipal, 980; del cuerpo de serenos, 22425; del Ayuntamiento de Lérida, 100; de las Colonias escolares, 4070; de un suscriptor de La Vanguardia, 50; de un suscriptor de La Vanguardia, 25; del director y tipógrafos del Planchado Alemán, 100; de la Asociación de Coros Euterpe, 28044; de los niños de la escuela municipal de Cadaqués, 1145; de una función benéfica celebrada en Cadaqués, 21117; de don Benito Gallart, de San Feliu de Guixols, en nombre de la Comisión de auxilios a los damnificados, 287875; del cinematógrafo Isí Montserrat, de San Andrés, 1995; de la Comandancia de Marina, de Barcelona, 168097; recaudado en El Diluvio, 710; total, 2035836; gastado a detallar, 1,71765; resultado líquido, 18,64071.

REVISTA DE TRIBUNALES

Estafa y falsedad

En la sección primera empezó la celebración de un juicio contra Manuel Albero acusado de haber falsificado un pagaré en el que aparece la firma de una persona que para nada intervino en la formalización del mentado documento.

Después de las pruebas el fiscal señor Degollada retiró la acusación, sosteniéndola únicamente el letrado del querrelante señor Martí Navarro.

Por lo avanzado de la hora suspendióse el juicio hasta la sesión próxima. Actúa de defensor el señor Aliquier.

Injurias al rey

PEQUEÑA TRIBUNA

Incongruencias de un debate

En los debates parlamentarios, —no todo ha de ser loas y críticas, felicitaciones a los tribunos de todas, e implacables diatribas contra aquellos oradores cuyos juicios nos han contrariado.

Esta parte subjetiva, personal, de la vida parlamentaria que se desarrolla a gusto del consumidor, es para nosotros la más secundaria.

Lo esencial, para el público interés, son los resultados de las grandes deliberaciones parlamentarias, son los útiles enseñanzas a recoger de cada discurso.

Desde este punto de vista, no será tiempo perdido si que se emplee en señalar las incongruencias que se filtran a través de la hojarasca, que cubre la abundosa prosa parlamentaria dedicada al examen de los procesos de Julio.

La más sensible es la que señalamos ayer, la negativa del señor Presidente del Consejo de Ministros a aceptar el texto de la proposición de los republicanos «Es que el Sr. Canalejas no quiere, —después de las abrumadoras lecciones de Montjuich, de Alcalá del Valle y las más recientes de 1908,— reformar el Código de Justicia Militar y sustrair a la jurisdicción de Guerra, el conocimiento de multitud de asuntos ajenos a la misión de la milicia, que en el fondo repugna a esta?»

¿Es que no quiere decidirse a abolir la ley de Jurisdicciones, que declaró contraria a su conciencia de hombre de ley y de democrata?

Aceptando la fórmula del Sr. Azorárate, el Sr. Canalejas habría calmado una honda agitación en el país, que ha de proporcionar la más grande contrariedad y hondas amarguras.

Otra incongruencia es la en que ha incurrido el partido radical.

¿Cómo puede explicar el Sr. Larroux el tono general de su oración parlamentaria y ponerla al diapason de la campaña de sus propagandistas y de los órganos de su prensa?

Juraron unos y otros en una viva campaña verbalista, de modalidades exageradas y de violentas declamaciones, que el debate del proceso Ferrer tenía dos objetivos que la minoría radical definió solemnemente en un acuerdo definitivo: exigir la revisión del proceso y hacer efectiva la responsabilidad del Gobierno conservador.

Esto se prometió en los mítines, y esta fué la plataforma de una campaña en la cual agotó el vocabulario de los más brucos apóstrofes y de las frases más gruesas.

Pues bien, no sólo no se ha cumplimentado el acuerdo de la minoría radical, sino que ésta ha incurrido de plano en la inexplicable incongruencia de no poner reparos de ninguna especie, ni reservas mentales siquiera, a la proposición de la conjunción republicano-socialista, —por la firma del señor Salillas autorizada, — de que se han omitido los dos conceptos de revisión y de responsabilidad.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL.

DE SAIZ DE CARLOS (Bismuth) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

así como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los líquidos de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Barcelona, 30, MADRID. Se remite por correo certificado a que se pide.

Todas las obras publicadas por la casa editorial de SATURNINO CALLEJA de Madrid se hallan de venta en la librería de S. Saiz, Ronda de San Pedro, 30, Barcelona. —Obras de Enseñanza, Científicas y Literarias.

CORSES 8 medida desde 6 pesetas, clasificados. Especialidad en computación. Calle de Viladomat, 25, bajo. Talleres 4, c.

Arte y Artistas

Aclaración a un comentario nuestro sobre el arte de Pascual Monturiol

En La Publicidad del día 5, publicamos una gaceta crítica a propósito de los dos cuadros expuestos por Pascual Monturiol en el Salón Parés.

Se nos dice que algunos artistas y amigos de este pintor, han censurado la forma en que expresamos nuestra opinión, tachándola de parcial y exagerada, y acusándonos al mismo tiempo de una solitaria violencia y hostilidad, hacia el arte y personalidad de Pascual Monturiol.

Están en un error los que tal cosa piensan. Nosotros no vamos animados de prevención alguna contra el señor Pascual Monturiol, ni contra ningún otro artista honrado, sea cual fuere su escuela u orientación estética.

A raíz de una exposición, emitimos nuestro juicio, en el estilo que nos es propio y según el criterio particular que más nos place.

Y en cuanto a la viveza de expresión y crudeza de comentario que se nos reprochan, precisamente revelan el más justo y puro reflejo de nuestra sinceridad y nobleza de intenciones.

El artista debiera apreciar nuestra franca oposición — que puede el día de mañana trocarse en franca admiración entusiasta — y no las falaces aduaciones y equívocos respetos de algunos; elogios que se convierten en inmundas floraciones de chistes y chirigotas de taller, con la ausencia del interesado.

La frase de Moreas, se nos ocurrió contestar a los que censuran la viveza y duro rigor que empleamos al comentar el arte de Pascual Monturiol y de tantos otros:

«Cuando yo ataco a X, lo atabo más que vosotros cuando le atadéis.»

Héctor Blanes

Concurso de grabados

La sección de grabado del Circolo de Bellas Artes de Madrid convoca a un concurso de grabado original calco-gráfico entre artistas españoles en el que se adjudicarán seis premios: dos de 500 pesetas y cuatro de 250.

El asunto y el tamaño para ejecutarse serán de libre elección del artista. Las planchas de las obras presentadas quedarán en propiedad de sus autores que sólo deberán entregar al Circolo el ejemplar que ostente la tarjeta indicando el premio obtenido y cinco pruebas más.

Las pruebas que hayan de ser expuestas para optar a premio se presentarán como marco, paspartus y vidrio presentando asimismo en condiciones de ser expuestas las planchas que constituirán la Exposición. Cada expositor puede presentar el número de obras que crea oportuno y que el Circolo expondrá, pudiendo hacerlo por su cuenta el expositor, pero bajo la inspección de los individuos designados por la Junta directiva.

El plazo de admisión será desde el día 1.º al 5.º del próximo mes de Julio y la Exposición se inaugurará a más tardar el 10.º del mismo mes.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

PARALELO-GRÁFICOS

Según dijo Schiller, «Las señoras y los hombres deben estar de servicio permanente».

Cito las frases de aquel infeliz porque una vez más acertó, como pudieron ver los mortales que acudieron al teatro Nuevo para asistir a la «Huelga de señoras».

El público no estuvo conforme con que aquellas damas bolgasen y aunque entre las concursantes había muchas que se ofrecían como «esquirlas», no hubo arreglo y «echámonos las gestiones de la comedia».

La hermosa Purita Montoro ha de estar siempre en activo, así lo decía el respetable y estoy conforme con su opinión. En el Comicio, conforme anunció D. Francisco Serrano, estrenó en «Las bodas de chin-chin unos apliques» que mandó construir la empresa, que partían los corazones.

Los trajes con que se engalanaban las niñas, resultaban de un triste subido y la presentación en general, muy propia de Menegote. El chin-chin y la cónyuge realizaron aquella misma noche el viaje de bodas y hasta hoy día de la fecha no han vuelto por el escenario...

Se ensayan «Los viajes de Guilliver». Bodas, viajes... Está visto, la empresa cuenta con el capital. ¡Que Dios se lo aumente para mi satisfacción!

El simpático «Xicola» celebró en el teatro Apolo su beneficio. «A espaldas de la ley» fue la obra elegida y los paralelográficos no le volvieron las espaldas e hicieron la cuadrilla de Joaquín Gubernau (Xicola) ejecutó el cuarto acto del Tenorio. Me gustó Don Juan, y cuando quiera, me dejo volver, siempre que me «cantes» los versos de D. José Zorrilla en la forma que le hizo. ¡Bravo Titell!

Armando Oliveros, compañero y amigo, ha ensayado «La Cortesana» y las señoras Puchol y Guizart lucirán dos jupes-culottes.

Deseno a todos éxitos francos y que «La Cortesana» dicha pertenezca a todos... los empresarios de provincias.

«El cabo Novai» merece por mi parte todos mis respetos, porque fué un héroe, y a los héroes que se sacrifican por la Patria hay que admirarles. Conforme.

Para «El cabo Novai» obra dramática que sufre en la ciudad Apolo, es digno de que lo fusilen. El respetable mandó formar el cuadro y no salvó el enjendro ni la «Marcha Real» ni los vivos a España a los cuales me adherí presa de mi entusiasmo bélico.

Creo el autor que lamenta su equivocación como el primero y que fui el último en protestar.

Huyendo de la «quema» y para refrescarme entré en el «Foyer» del Arnau.

La indisecutable bella Lulú, estaba limpiando el techo con un mandil. Como ustedes no ignoran, la Lulú goza, una estatura de 2,50 metros.

La Olivares, muy seria, se arrojó a mi vera y con ojos llorosos exclamó: «Estoy muy triste, nene mío...»

«¿Qué te pasa?»

«Que me voy a Madrid, contratada al Cine Madrileño...»

«¿Con que te vas y me dejas y dejas que me amabas?»

«Ay, hijo! El estómago no admite esperanzas. He terminado el contrato, no te digo más...»

Me contagié la tristeza y compungido también, alcé los ojos al cielo y dije satisfecho de haber encontrado forma a mi pensamiento: «Las completistas no deberían tener estómago...»

La Turquesita vino a darme la razón. Le advertí, por si lo ignoran—que no lo ignorarán—que la Turquesita es una piedra preciosa que yo llevaría como los brillantes... Es un delicado bebé que canta con mucho gusto y afina mucho más que las típicas del Lírico. Su conversación es amena, pintoresca, agradable. Dice «cosas» y sabe distinguir una «bizantina» de una «vicena» cualquiera.

La Esperanza Cruz, me ha hecho perder toda esperanza. Está indignada conmigo porque dije—infeliz de mí—que cantaba mal.

No, cariño, me equivoqué; perdona. Tú vales mucho, como típle y como bailadora. Las flores que me diste... las guarda en un «secretaire».

«¿Qué más quieres? ¿Qué más pides?»

«¿Quieres copas?—Pide copas y ya verás quién las sirve...»

La Montalvito nos ha abandonado. queda de ella una estela de recuerdos, muy difícil de borrar.

La Nacarina continúa capturándose la pulga, y la hermosa Lolita Cervantes se defiende con los zarzahueros de la casa.

Están contratadas Carmen Zadi, las hermanas Borrull y la escultural Huri. Hasta el sábado de Gloria no podrán verlas en las tablas. Las recomiendo. Conozco su arte. Mucha delicadeza, mucha melosidad y mucha paciencia para... con sus admiradores.

En José Torres Patau, propietario del teatro Gayarre, organizó una función a beneficio de los pobres del distrito V.

Merece mi aplauso el señor Torres. Las artistas de la casa coadyuvaron al buen éxito de la obra y el público acudió al llamamiento.

Para el sábado próximo se anunciarán grandes y emocionantes debuts. En la maravilla no han variado el cartel. Perdonad que no me maraville.

Se trata de una semana irregular. La elegante completista Bella Lira, nos permite oír su delicada voz en el Café de Ladró. Es una «Lira» que suena mejor que un duro.

Las Murcianita, Catalánita, Valencianita y Pías de entre, siguen actuando en el Café de Apolo, y el cine del citado café, continúa obscuro, horroso y malo, como siempre.

Perdonen la franqueza en gracias a la verdad.

Multis

La mesa de petitorio

«A ti, mi queridísimo Enrique, no te envió invitación oficial participándote que pido para los pobres, de tres a cuatro, en San Jaime... Tú eres tú; conozco tu buen corazón, sé lo que me amas, y sin rodeos ninguno te digo: Señor mío, su Clotilde de usted se ha propuesto dar esta semana un regular socorro a los pobres, y en esa legamos no puede faltar el óbolo de su estudiante, que tan nobles sentimientos tiene. Si, mi Enrique, cuento contigo en primer término... Aparte de lo que mamá me concede, yo pongo todos mis ahorritos... Tu dinero y el mío irán, pues, juntos como lo están siempre nuestros corazones... Con que ya lo sabes: de tres a cuatro en San Jaime... Para más señas, la mesa se hallará situada, entrando a la derecha... Adiós, mi vida... Me llaman... Ha entrado una visita...»

«Tuya siempre, siempre.—Clotilde.»

Se conoce que cuando me escribiste tu última andaba muy de prisa, porque no has empleado más que tres carillas y media... Adiós... II

Pues señor, me lo estaba esperando... ¡Valiente compromiso!... Es claro... Pidiendo ella para los pobres, yo debo ser el primer contribuyente... Nada más natural... Pero lo malo es que no tengo un céntimo, cosa que la buena Clotilde ignora... Juzga por las apariencias, me ve con mi flamante galán azul y mi chistera, asisto a los teatros a que va con sus padres, y lo menos me ha tomado por un marqués presuntuoso... No sabe la infeliz que la ropa la pago a plazos, que la butaca me la dan en un periódico a cambio de artículos gratis, y que el 15 de cada mes ha volado lo que mi padre me manda para mi manutención, con esas alas de toro con que el dinero se remonta sin que haya escopeta que lo alcance... III

«¿Cuánto?... Cinco duros... ¿Cómo?... Dos nada más por una obra que vale nuevecientos reales... ¡Imposible!... Pues queda usted con Dios... A otra parte con la música... No he debido entrar... Ya me dijo Luis, que ha venido aquí sus tiempos, que este tío es un verdugo... Felices tardes... ¡Yo lo creo que es buen autor!... Y de teatro... Veintidós pesetas... ¿Qué?... ¿Ocho?... ¿Usted no ha pensado sus palabras?... Ni que me lo hubieran regalado... A mí no me grita usted... ¿No le conviene?... Se acabó, pero no aguanté frases de doble sentido... No he podido contenerme... Venamos eso puesto de la esquina... Que eso no le hace... ¡Animal!... ¿A que tengo que volver al primero?... Sería una plancha, pero tal se va poniendo el negocio... ¡Hombre!... Yo no conocía esta tienda... ¡Problemas fortuna...! ¿Un peso?... No... ¿Para qué añadir más?... ¡Salud!... ¡Eal!... Agachemos las orejas... En cuanto me distingui, me suelta el toro... Con tal que no me arrepienta... ¡Qué sonrisita!... ¡Y cómo examina las hojas!... Sí, señor, sí... Ya he observado que es usted el librero de más conciencia... ¡Ave María Purísima, qué sarcasmo!... Muchas gracias... Resuelto el problema... ¡Dios mío, qué prueba de cariño he dado hoy a Clotilde!... No la podrá apreciar... Ya he tragado bilis, ya... No sé cómo no he tirado los volúmenes a la cabeza a esos usureros... IV

«Dios mío, qué bien le cae la mantilla de casol... Está preciosa con esa orla de madroños y ese grupo de clavetes en el pelo... Si no fuera por los cabellos rubios, parecería una andaluza... ¡Pues señor, mucho me gusta de sombrero, pero así me encantaría... El traje negro la sienta a maravilla... Es muy gallarda... ¡Qué busto tan afrosol!... La adoro, la adoro y me enorgullezco con su cariño...»

«Ya me ha visto!... Se sonrió!... ¡Bendita sea!... ¡Vaya!... Le daremos los dos duros... Tendría gracia que me los hubieran robado... ¡A ver, a ver!... ¡No!... Aquí están... Pues señor... Casi me da vergüenza dejar tan poco dinero... ¡Apenas hay billetes en la bandeja!... ¡Qué mirada tan elocuente me ha dirigido!... Me ha dicho con los ojos que me quiere ahora más que nunca... Yo leo de corrido en ellos... Su tía me ha parecido algo extrañada... No creía ella que el galanteo de su sobrina fuera capaz de soltar cuarenta reales... ¡Pobre señor!... Si supiera que sus presunciones son exactas, que no me queda un céntimo en el bolsillo... Me vuelvo a mi pilar... Pero no... No conviene... Pensar que deseo contemplar el efecto de mi deditiva... Pronto relevarán a Clotilde... Ya va de pasada la hora... La esperaré afuera, en el atrio... V

«Adiós chico... Me alegro encontrarte... Un día de estos iba a pasarme por tu casa...»

«Pues tú dirás... ¡Qué inoportuno!...»

«¡Mira!... Necesito que me prestes el Derecho Canónico de Morales... ¡Te lo devuelvo pronto!...»

«El Derecho Canónico de... ¡Imposible!...»

«¿Caramba!... ¿Por qué?...»

«Porque acabo de dejarlo ahí dentro, en la bandeja donde pides mi novia...»

«El Derecho?... ¿Estás loco o lo has cogido para celebrar el Jueves Santo?...»

«Lo que oyes!... Sería muy largo de contar y no tengo tiempo... Me acercaré hasta la Puerta del Sol para quitarme de encima este chineche... Son todavía las tres buenos cuartos... ¡Vaya, adios!...»

«Adiós, enigma!... ¿Qué cosa más guapa!... Me entro en la iglesia en su seguimiento...»

A. P. N.

Políticas

La actitud de los regionalistas en el debate Ferrer

Un diputado de la U. F. N. R., recién llegado de Madrid, nos relata la extralimitación que en Madrid había producido la actitud de la minoría regionalista en el debate Ferrer, absteniéndose de votar la proposición de los republicanos, por referirse a un asunto con el cual se habían mostrado siempre conformes los regionalistas.

No acertaban a explicarse cómo la gente de la Lliga, que formaron parte de Solidaridad Catalana y que fueron en ella de los principales actores, no prestaron su aprobación a una proposición cuyo fin era el mismo que el que perseguía Solidaridad Catalana.

En Barcelona tampoco satisfizo la actitud ambigua de los diputados regionalistas, que fué comentada en diversos sentidos.

Por su parte el leader de la minoría regionalista, señor Ventosa y Calvell, ha explicado la actitud de la misma en la siguiente forma a un redactor de La Veu de Catalunya, que fué a entrevistarlo.

«Nosotros estamos en una y absolutamente conformes, como dije con toda claridad en mi discurso, con la no aplicación de las leyes militares en la vida civil, pero no podíamos dar nuestro asentimiento a una proposición que además de ser poco franca, era consecuencia de todo el debate Ferrer, y hubiera sido explotada como una revisión moral del proceso.

Nuestra actitud ha sido, ni más ni menos, que la que acabo de decir. Y todo esto me proponía explicarlo cuando pedí la palabra para rectificar. Pero el conde de Romanones tuvo a bien pasar en seguida a la votación, y por ese motivo nosotros, los regionalistas, protestamos y nos abstuvimos de tomar parte en la votación.

Por lo demás, todo el que interprete nuestra actitud como una falta de valor ó como una claudicación en la defensa de nuestros ideales, procede de mala fé y falta conscientemente a la verdad.

La U. F. N. R.

En una reunión celebrada en el Centro Nacionalista Republicano de la calle de Pelayo, a la que asistieron representantes de veintinueve entidades de nuestro partido, se tomaron, por unanimidad, los siguientes acuerdos:

Primero. Pedir a las Juntas de los tres centros principales de los tres partidos que formaron la Unión, su fusión en una sola casa.

Segundo. Pedir a la mesa de la Asamblea municipal la reunión de la misma en el plazo más breve posible.

Tercero. Organizar una merienda de homenaje a los diputados provinciales salientes de la U. F. N. R.

El banquete de LA PUBLICIDAD

El banquete que nuestros amigos acordaron ofrecer a esta Redacción y a nuestro director D. Emilio Junoy, tendrá lugar el jueves de la próxima semana, día 20, a las nueve de la noche en el acreditado restaurant La Terraza.

La Comisión organizadora nos ruega hagamos público que los que deseen asistir podrán adquirir las tarjetas desde hoy en el Circolo Republicano de la Plaza del Teatro.

La acción de la Juventud

En la última reunión celebrada por el Consejo General de la Juventud Federal Nacionalista Republicana acordó celebrar la fiesta inaugural de la misma el sábado día 22, a las nueve de la noche, en el Circolo Republicano de la Plaza del Teatro.

Asistirán todas las personalidades de nuestro partido prometiendo revestir verdadera importancia y trascendencia en nuestra política por los términos en que está concebido el discurso-programa de D. José Oriol Martorell.

Varias

El domingo se celebró en Arxón el banquete multitudinario de protesta contra los abusos caciquistas. Presidió nuestro querido conregionario D. José Masot Navarri y tomaron parte en el acto los señores Estadella, Garriga, Teixidó, Beyá, Albá y Fabregat.

El acto, que revistió verdadera importancia, fué digno de nuestros esfuerzos conregionarios de la provincia de Lérida. El entusiasmo era indescriptible, y a los oradores se les interrumpía con grandes ovaciones que se repetían al terminar los discursos.

El señor Albert tuvo que suspender el pasado domingo la conferencia que tenía que dar en Palafrugell, por encontrarse aléjico y haberse sentido indispuerto. El señor Albert que no obstante su delicado estado de salud, fué a Palafrugell en automóvil siendo recibido por una multitud que le aclamó con entusiasmo, se excusó personalmente después de un elocuente discurso de presentación que pronunció el señor Linares y que subrayó con un aplauso unánime el público que llenaba a rebosar el amplio teatro del Centro Fraternal.

Es probable que en breve quedará resuelta pequeña dificultad que entre la U. F. N. R. y los propietarios de la Sala Imperio, que harán se realice el deseo tan acariciado por nuestros conregionarios, constituir un gran casino que venga a ser el «Casal» de nuestra democracia catalana.

El banquete de promiscuación que celebrará mañana por la noche, a las nueve, la Agrupación Librepensadora de Gracia y San Gervasio en su local social, Travesera, 8, (teatro Moderno), será presidido por el ilustre catedrático y ex senador, nuestro distinguido amigo D. Odón de Buen.

Ha salido para Ibiza, donde se propone dar algunas conferencias sobre Cataluña, el senador D. Federico Rahola.

Gobierno civil

Resolución sobre los presupuestos municipales

El gobernador civil nos confirmó anoche que por la mañana había firmado y remitido al alcalde favorablemente respecto el recurso que interpuso el Ayuntamiento contra el acuerdo de la Junta de Vocales Asociados rechazando la totalidad del proyecto de presupuesto para el año actual, y disponiendo se reúna la nueva Junta para discutir el proyecto por capítulos y artículos.

Sobre unas multas

De orden del director general de Administración el gobernador civil ha concedido un plazo de quince días para que se puedan alegar y presentar los documentos ó justificantes que se consideren conducentes a derecho, con motivo de los recursos interpuestos por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Barcelona y por la señora viuda de D. José Durán, don Guillermo Peters y otros, contra las resoluciones de este Gobierno civil relativas a una multa impuesta por el Ayuntamiento a la Sociedad «Busesques Hermanos» por infracción del reglamento de Consumos y a las reclamaciones formuladas para que se les exima del pago del arbitrio por inspección de generadores y motores correspondientes a varios años, respectivamente.

La comisión provincial

Esta noche regresará de Madrid la comisión de la Diputación que ha gestionado diferentes asuntos de interés para la provincia.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer las lluvias fueron generales en toda la península ibérica, siendo muy copiosas en Portugal y Andalucía hasta Mallorca.

Ha llegado al Estrecho de Gibraltar la borrasca que anunciaba, con grandes oleajes, tanto en el Atlántico como en el Mediterráneo contiguo. Persiste un centro tempestuoso en Galicia, dentro de cuyo régimen, así como del de Andalucía quedan el Cantábrico y una gran parte del norte y centro de España, como ayer anunciaba.

Mañana continuará el estado tempestuoso de Mastrucos hacia el Mediterráneo meridional y Tirreno, con lluvias desde Andalucía, y también lloverá en Galicia y Cantábrico.

Las demás regiones del norte de España quedarán muy débilmente dentro de la acción de los dos centros tempestuosos, especialmente todo el Mediterráneo norte, aunque no quede establecido francamente el régimen de altas presiones y tiempo claro que desde Inglaterra y Francia avanzan hacia el centro de Europa.

Se ha dado orden de que se arreglen algunas calles de Hostalranchi, que han sufrido grandes desperfectos por las lluvias.

En la sesión próxima suscitara debate un documento proponiendo el nombramiento de tres porteros de vara.

Dicho dictamen se ha escamoteado de la comisión de Gobernación, partiéndose amigablemente las plazas, el señor alcalde y el señor Jaberca.

La Sección Sports de Montanya del Centre Excursionista de Catalunya ha organizado para los días de Pascuas, 14, 15 y 16, una excursión a La Molina, donde junto con un grupo de skieurs franceses efectuarán con skis una excursión por los alrededores. La sesión preparatoria tendrá lugar el próximo viernes, de siete a ocho, en el local del Centre.

Prometo revestir los caracteres de un acontecimiento el Primer Congreso Regional de Ateneos y Asociaciones de Cultura que el Centro de Lectura realiza.

Igualmente la sección de Pedagogía ofrece multitudinaria, siendo las ponencias hasta hoy presentadas, de interés trascendental en cuanto a las cuestiones de educación hacen referencia, siendo ponentes don Jaime Poch, D. Eladio Homs, D. T. Sabater y D. Juan Bardina.

Además, ese grupo de distinguidos profesores, juntamente con el profesor de la Escuela Horaciana de Barcelona, D. Pablo Vila, han ofrecido llevar a término un acto hermosísimo de cultura práctica, mostrando, con un grupo de escolares escogidos, los sistemas más modernos de enseñanza.

El proyecto ha despertado un interés inmenso entre cuantos intervienen activamente en la organización de ese trascendental acto de cultura social popular que ha sido además recibido con generales simpatías, a juzgar por el considerable número de adhesiones recibidas.

El sábado por la noche, fiesta tradicional de Caramellas, cantarán en el Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria, los coros siguientes:

Orfeo Graciano, con la copla «La Principal Barcelonina».

Orfeo Atlántida.

Cosmopolita (Euterpe), con orquesta, Catalunya Nova.

Y Cantaires de Catalunya (del Orfeo Catalá).

Se ha invitado a todos los socios y a sus familias.

Para que lo hagamos del dominio público nos manifiesta el conde de la República Dominicana, D. Enrique Deschamps, haber recibido instrucciones del Gobierno de su país para contratar y enviar de aquí seis de los doce agrónomos titulados que, a diligencia suya, irán a dirigir y a inspeccionar las granjas establecidas oficialmente hace poco en aquella República.

Es una nueva faz del éxito de los trabajos del citado funcionario consular en beneficio de la vinculación hispanoamericana y una expresiva correspondencia que hace a España la antigua «Española» por la comunicación directa no ha mucho establecida en su favor por nuestra Ley de Comunicaciones Marítimas, comunicación cuyos resultados materiales, prácticos, son, según nuestros informes, de extensiva y creciente magnitud.

También ha contratado y envía próximamente el señor Deschamps un técnico de nuestro país que va a asumir el alto cargo de director general de Comunicaciones Telegráficas, Radiotelegráficas y Telefónicas de aquel floreciente Estado antillano. Todos estos destinos son ampliamente retribuidos.

Los interesados, que deberán presentar sus títulos correspondientes y buenas referencias, pueden pasar para los demás detalles, todos los días, de diez a una, por la oficina del señor Deschamps, Paseo de Gracia, 96.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Montepío de Barcelona oficina sucursal número 1 (Padró), avisa a los que tengan alhajas empeñadas en esta Sucursal, calles del Hospital, números 149 a 155, y Cera, 8, cuyas fechas de empeño ó renuevo sean anteriores al 30 de Junio último inclusive y correspondan a los resguardos números del 1 al 63,721 inclusive, para que se sirvan pasar a redimir ó prorrogar sus préstamos, pues que de lo contrario se procederá a la venta de los mismos en pública almoneda el sábado, 22 de los corrientes, a las nueve de su mañana.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Montepío de Barcelona sucursal número 1 (Padró), avisa a los que tengan ropas empeñadas en esta Sucursal, calles del Hospital, núms. 149 a 155, y Cera 8, cuyas fechas de empeño ó renuevo sean anteriores al 31 de Julio último inclusive y correspondan a los resguardos números del 1 al 69,298 inclusive para que se sirvan pasar a redimir ó prorrogar sus préstamos, pues de lo contrario se procederá a la venta de los mismos en pública almoneda el jueves, día 11 de Mayo, a las nueve de su mañana.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Montepío de Barcelona sucursal número 1 (Padró), avisa a los que tengan ropas empeñadas en esta Sucursal, calles del Hospital, núms. 149 a 155, y Cera 8, cuyas fechas de empeño ó renuevo sean anteriores al 31 de Julio último inclusive y correspondan a los resguardos números del 1 al 69,298 inclusive para que se sirvan pasar a redimir ó prorrogar sus préstamos, pues de lo contrario se procederá a la venta de los mismos en pública almoneda el jueves, día 11 de Mayo, a las nueve de su mañana.

El Centro Republicano del Distrito IX del que dijimos al dar cuenta de su constitución y nombramiento de su Junta directiva que estaba afiliado a la U. F. N. R., nos ha remitido un comunicado en el que se hace constar que dicho centro no se ha adherido hasta la fecha a partido político alguno.

Durante la primera decena del mes actual, han ingresado en la Comisaría 392 mendigos retirados de la vía pública; Sólo 92 son naturales de Barcelona.

Entre los recogidos figuran un golfo valenciano que ha conseguido llegar en tren a esta ciudad, bajando de betuena estación tras estación; un galán joven cónjico que decía jovialmente que su recogida constituía una burla cruel del destino; una profesional que tiene la manía de sumirse largo espacio de tiempo en estado de absoluta inamovilidad, dando lugar a que pueda suponerse que se halla ciega, muda y parálitica; al punto de que llamado un facultativo municipal, manifestó que no era posible diagnosticar sin un reconocimiento muy detenido de la presunta enferma, si bien presunta que no se trataba más que de una supercherza.

En la plaza de la Universidad, una tarantala atropelló a Martín Montoliu Boix, sin que, por fortuna, le produjese ninguna lesión importante.

Pero el conductor del carruaje, suponiendo que el atropellado había recibido una grave herida, emprendió veloz carrera, lo que produjo la consiguiente alarma, siendo detenido por los guardias después de grandes esfuerzos.

En el Dispensario de Hostalranchi pasó a curarse un muchacho de 19 años de edad, a quien un valiente ahogado, ocasionándole inflamación en las mejillas.

Este muchacho ha obtenido promoción de 1ª vez, el segundo teniente de alcalde refect Mir y Miró.

El señor ministro de Marina marchó a Cádiz, donde visitó estas Puercas.

Este muchacho ha obtenido promoción de 1ª vez, el segundo teniente de alcalde refect Mir y Miró.

El señor ministro de Marina marchó a Cádiz, donde visitó estas Puercas.

Puede anunciarse y suscribirse a LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo a nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.

Avísanos a los Señores Suscritores de Provincias, que están en descomulgación con esta Administración, que si por todo el día si del actual se se pone al corriente de sus abonos, suspenderemos el envío del periódico.

CON LOCIÓN DEQUEANT JAMAS BLANCO JAMAS CALVO

Por el rector de esta Universidad se han expedido títulos de Bachiller a favor de los alumnos D. Antonio Pascual, don José Cruañas, D. José Lamarca y D. Magin Castro, del Instituto de Reus, y D. José Monserrat, D. Manuel Romeu y D. Francisco de P. Belós, del de Tarragona.

Hemos recibido un ejemplar del pasodoble titulado «Segundo Toque» que su autor, nuestro querido amigo el distinguido compositor D. Federico Xalabarder, ha dedicado a la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona y que fué estrenado con gran éxito en la corrida que aquella organizó.

El pasodoble del señor Xalabarder, puesto a la venta en todos los establecimientos de música y que no dudamos se agotará en breve, está adornado con una elegante y caprichosa portada alusiva a la fiesta a que fué dedicado.

Después de brillantes oposiciones ha ingresado en la carrera consular, habiendo sido nombrado para desempeñar el cargo de vicecónsul de España en New-York, nuestro distinguido amigo el joven letrado de este Ilustre Colegio D. Enrique de Laque y de Rubies.

Ayer llegaron al Palacio de Bellas Artes las expediciones de Munich y Düsseldorf.

Conviene ser puntual y ser muy bella...

La agonía de un Imperio
La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid

Sin noticias de Marruecos

El señor Canalejas, después de asistir al entierro del señor Martínez Campos ha marchado a su despacho de la Presidencia...

Desde Oádiz

Lo que dicen unos pasajeros

Cádiz.—Los pasajeros llegados de Tánger a bordo del vapor «Vicente La Roca» dicen que entre los españoles allí residentes se comenta con satisfacción la noticia...

Desde Tánger

Reparto de una indemnización

Tánger.—Ayer no llegó correo de Fez. Hoy se reparará la indemnización a los operarios tabaqueros españoles...

Noticias de Marrakech

Tánger.—Dicen de Marrakech que reina gran molestia en toda la región, por haberse convencido los pobladores de que es imposible...

Lo que dice Jaurés

París 12 a las 9.10. En L'Humanité declara Jaurés que si Francia y España se embarazan en la intervención marroquí...

En el local de la Unión General, que tiene instalado en la calle de Montano, la cual...

EL GENERAL WEILER.—Como no bastamos para mañana en el día de hoy para Madrid el capitán general D. Valeriano Weyler...

En el hospital ha fallecido Baudilio Pagés Marsallach, que ingresó el día 30 de Diciembre último...

La conferencia dada el sábado último en el Centro Aragonés, por el director del Observatorio Fabra, D. José Comas Solá...

En estas últimas había 230,000 botellas de champaña.

Fueron saqueados los despachos de la casa y momentos después, con el material recogido en las caves, levantaron tres barricadas...

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Real orden circular de Guerra, acerca de la concesión de permisos para efectuar trabajos topográficos...

Circular del Gobierno civil a los alcaldes para que en los libros y contratos así como en los documentos que expidan empleen el sistema métrico decimal...

Relación de los contribuyentes incurso en apremio de primer grado por débitos a la Hacienda.

Anuncio de la comisión liquidadora del regimiento de caballería de Villavieja afecta al de lanceros de España...

Anuncio del Ayuntamiento de Sarriá para adjudicar por subasta los trabajos de afirmado y adoquinado en varias calles.

Otros de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Manifestación de parte de aquellos países que han sido recientemente liberados de los turcos.

Para recibir estas expediciones de arte extranjero estarán ya las salas del Palacio de Bellas Artes herméticamente dispuestas.

Estas salas serán magníficamente decoradas por el delegado oficial de Italia Sig. Casciaro.

El ala frontal del Palacio la formarán las secciones francesas y alemanas; para ellas hay reservadas estas salas que son de las mejores de la Exposición...

El ala izquierda de la parte alta está dispuesta casi en totalidad para las obras españolas incluso el Gran Salón de la Reina Regente...

La Asociación General de Empleados de Escritorio, ha trasladado su domicilio social y oficinas a la calle de Zurbano, 4, entresuelo.

El señor alcalde ha recibido los dos telegramas siguientes: Conferenciado extensamente con Canalejas; ministro Fomento casi ultimada real orden...

Para hacer usted su combinación puede decirle que saldremos probablemente rápido miércoles. Seguramente exprés mismo día Serraciará.

Reina gran efervescencia entre los industriales afectados por el arbitrio creado sobre faros anunciadores con salida a la vía pública...

Por lo visto hace unos días se empezó el cobro de dicho arbitrio anual, pero se nos asegura que casi nadie ha satisfecho el cargo canon que se le impone...

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 12, a las 4

Manifestaciones del señor Canalejas

El señor Canalejas ha recibido varias visitas, entre ellas la del señor Cobdán. A las cuatro y media de la tarde visitará al nuevo diplomático portugués...

Respecto a la cuestión azucarera ha dicho el señor Canalejas que cada vez la ve de más difícil solución.

Ha dedicado grandes elogios a la comisión barcelonesa, diciendo que los catalanes son hombres tan inteligentes como prácticos, probándolo, entre otras cosas, con lo que hacen con los consumos...

Desde luego opina el señor Canalejas que no es posible acceder a la petición de los remolacheros de obligar a los fabricantes a que abonen la remolacha a 40 pesetas la tonelada.

Por último ha dicho el señor Canalejas que hoy no se celebrará el Consejo de ministros que estaba anunciado y que hasta mañana no llegará el rey a Madrid.

El ministro de Hacienda ha dirigido una real orden a los demás ministros para que le envíen a la mayor brevedad los presupuestos parciales.

Madrid 12, a las 17.15

Los comisionados del Ayuntamiento de Barcelona

En un gabinete reservado del Hotel de París se han reunido a las dos de la tarde el ministro de Fomento, los concejales comisionados del Ayuntamiento de Barcelona y el secretario del Ayuntamiento señor Gómez del Castillo...

A la salida nos han manifestado los concejales que están muy satisfechos de sus gestiones.

El ministro de Fomento, de quien hemos solicitado el texto de la real orden, nos ha dicho que no estimaba conveniente hacerla pública sin antes consultar con el señor Canalejas algunas variantes.

Los concejales de Barcelona salen esta tarde para la ciudad condal, quedando en Madrid el señor Gómez del Castillo.

El señor Giner de los Ríos ha conferenciado esta mañana con el presidente del Consejo y el ministro de Fomento, para adherirse, como diputado por Barcelona, a las gestiones que viene realizando la comisión del Ayuntamiento para resolver el asunto de la tralada de aguas.

El día 15 aparecerá el primer número de la revista 'La Publicidad'...

La temporada del Real

Los empresarios del teatro Real, que se encuentran actualmente en Italia, han contratado para la próxima temporada los siguientes artistas: Cecilia Gagliardi, que cobrará 50,000 pesetas por la temporada; Carlos Rousellier, que cobrará la misma cantidad; Enrique Mani, Angel Massoni Pieralli y otros.

Un congreso

Del 18 al 23 de Mayo se celebrará en Granada el tercer Congreso de la Asociación para el Progreso de las Ciencias.

El discurso inaugural estará a cargo del catedrático D. José Rodríguez Carricido.

El señor Moret dará una conferencia sobre Fray León de Granada.

De provincias

Naufragio

Ferrol.—Ha naufragado una barca pesquera, ahogándose los tripulantes. No hay más detalles.

Suicidio

Santander.—En San Vicente de la Portuera se ha suicidado, bebiéndose dos botellas y media de cognac, Andrés Muñoz Sánchez, encargado de una taberna.

El tránsito rodado el Viernes Santo Valencia.—A consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento, que la Diputación provincial ha ratificado, se autoriza el tránsito rodado el Jueves y Viernes Santo.

Esta autorización dio lugar el año pasado a lamentables escándalos. Las señoras católicas hacen gestiones para que los gremios de cocheros y carreteros no hagan uso de la autorización.

El gremio de horneros se ha reunido ratificando el acuerdo de no pagar el arbitrio municipal sobre reparto de pan a domicilio y declararse en huelga en el caso de ser detenido alguno de ellos.

Preocupa la gravedad y extensión de la crisis arrocera que sufre esta comarca y que según la prensa ha producido varias quiebras.

Temporal de nieve

Zaragoza.—En Cariñena reina desde hace quince días un gran temporal de nieve. El vecindario se encuentra en situación apurada, amenazando el hambre.

Del Extranjero

Francia

Las delimitaciones de la Champaña

El Senado acordó la supresión de las delimitaciones.—El acuerdo de coliviana a los viñadores.—Bodega saqueada.—230,000 botellas de champaña destruidas.—Barricadas.—La bandera roja y la Internacional.

Una manifestación de protesta en el distrito de Compostela.

A pesar de esta, el señor Danesi propone que se supriman las delimitaciones que pueden causar graves trastornos.

Después de esta manifestación, el señor Danesi propone una orden del día de confianza en el Gobierno para asegurar la represión del fraude y suprimir las disposiciones relativas a las delimitaciones territoriales.

Se aprueba por manos levantadas. París 12 a las 3.

Al estallar noticia en Reims que el Senado había votado, en principio, la supresión de las delimitaciones, grupos de viñadores han destruido las puertas de un depósito de vino.

Reina extraordinaria efervescencia. París 12 a las 3.15.—Epernay.

Los viñadores, en número crecidísimo, después de celebrar una reunión en la Alcaidía, se unieron a otros que acababan de llegar y todos se dirigieron a una casa en que se fabrican vinos de champaña.

En estas últimas había 230,000 botellas de champaña.

Fueron saqueados los despachos de la casa y momentos después, con el material recogido en las caves, levantaron tres barricadas en las calles de la población y pegaron fuego a unos toneles de breja junto a una barricada.

Se izó la bandera roja en la Alcaidía. Actos análogos se han cometido en Damery, en donde ha sido también saqueada la casa de un negociante en vinos de champaña.

En Epernay es enorme la impresión que todo esto ha causado. Las tropas ejercen servicio de vigilancia en los caminos.

Un escuadrón de dragones salió al paso de los viñadores y les hizo retroceder, tomando éstos entonces el camino que conduce a Epernay.

París 12 a las 6.43.—Reims. Los viticultores de Damesy, al toque de sona, se armaron de picos y maderos y hundieron las puertas de las bodegas de cinco casas exportadoras de champaña.

Desfondaron bocoyes, rompieron botellas y sacaron los carruajes a la calle, intentando incendiar los edificios con paja que no ardió a causa de la humedad del vino esparcido y que circulaba a rios por las calles.

En ellas se habían formado barricadas que impidieron que los dragones penetraran en la población antes de media noche. Las mujeres se ponían delante de los caballos.

El prefecto del Marne declara que se ha restablecido el orden a las dos de la madrugada. Los heridos sólo lo están levemente.

Se han adoptado energicas medidas para garantizar el orden.

La sociedad futura

Un proyecto de ley de Jaurés

París 12 a las 14.30. A fines de la semana próxima presentará M. Jaurés a la Cámara de diputados un proyecto de ley sobre la sociedad futura.

El proyecto, que va precedido de un informe, verdadero tratado histórico, de unas 600 páginas, ha sido entregado para su impresión.

En su proyecto, M. Jaurés mantiene el ejército permanente con el servicio reducido a seis meses, precedido de una preparación militar en la escuela y seguido de frecuentes períodos de instrucción.

El séptimo centenario de la Catedral de Reims

París 12 a las 13.3. El 6 de Mayo se celebrarán grandes fiestas para solemnizar el 7.º Centenario de la Catedral de Reims.

Las crónicas dicen que la catedral de Reims se quemó el 6 de Mayo de 1210. El arzobispo Alberico se encargó de la reconstrucción. Los reyes y los grandes señores, hicieron grandes donativos y el 6 de Mayo de 1211 se puso la primera piedra de la catedral actual.

Alemania

Elección parcial

París 12, a las 3.20.—Berlín. Para cubrir la vacante de Singer, ha sido elegido el socialista Buechener con 69,872 votos.

La lucha religiosa

París 12, a las 9.43.—Berlín. Las interperencias del Papa, mal acogido por Merry del Val, han agriado la lucha religiosa.

En la Cámara de los señores de Prusia, el profesor Kuster, en nombre de los protestantes, ha replicado en términos enérgicos a las manifestaciones impertinentes del obispo católico de Breslau.

Respecto de la actitud de dicho obispo, ha hecho la siguiente declaración el ministro de Instrucción y de culto.

«Es cada día más difícil evitar un choque funesto entre el Estado y las autoridades de la Iglesia católica y quizá sea inevitable la separación de la Iglesia y del Estado.»

Inglaterra

En la Cámara de los Comunes Londres 12, a las 8.35. La Cámara de los Comunes, después de cinco días de discusión, ha aplazado hasta el día 18 los debates acerca del «parliament bill».

La obstrucción de los conservadores es energética.—L.

Argentina

Batallas de Llavilla.—Pro Patagonia.—Batallas saqueadas. Buenos Aires 12, a las 9.12. (Cable). Un gran gentío asistió al entierro del austro hombre público Lavilla. El acto fue importantísimo. Presidió el duelo el presidente de la República, asistiendo todos los ministros, diputados, senadores y representantes de todas las clases sociales.

Las coronas llevaban varias coronas. Al llegar al cementerio, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bosch, pronunció un elocuente discurso laudando las virtudes del finado, hombre patriota y abnegado, que dedicó todo el tesoro de su inteligencia y de su voluntad al engrandecimiento de la Argentina.

El Gobierno prepara varios proyectos de ley para fomentar el desarrollo material e industrial en la Patagonia.

Ante, cerca de Mercedes, se hallaba una estacion. Un tren, como consecuencia de una explosión, mató a tres pasajeros, herido a otros dos.—Vila.

NOTAS COMERCIALES. Cambios facilitados por la casa Tuquet y Compañía.

Table with exchange rates for various locations including Interior contado, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Boisa de Barcelona, Boisa de Paris, Exterior español, Renta francesa, Acciones Norte, Ferrocarriles andaluzes, Crédito Mercantil, Libras, etc.

Impresiones bursátiles

12 Abril 1911. El mercado bursátil se presenta hoy algo encaimado, a pesar de la buena predicción que señalan las Bolsas reguladas.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior, 84.02; Norte, 92.15, y Alicante, 98.35.

Por la tarde, debuta el 4 % Interior, a 84.10, cae a 84.05 y termina a 84.10. Contado grande sube de 83.95 a 84.20; Pequeño, de 83.90 a 83.35.

El 5 % Amortizable de la serie A, queda a 101.80. El 4 % Amortizable de la serie D, se opera a 92.50.

Los Nortes debutan a 92.25 y caen a 92.05; los Alicante de 98.35 bajan a 98.25; las Orensas suben de 20.10 a 20.25; las Catalanas, de 12 a 12.12.

Obligaciones: Alemanas del 4, a 96.12; Alicante del 4, a 96.37; de 4 1/2, a 102.12; Orensas, a 44; Norte, a 98.

Canal de Urgel, a 82. En Madrid el Interior que de 84.10 a 84.05, para subir al cierre a 84.12.

En París el Exterior se opera a 97.75; los Norte se abren a 405, suben a 406 y terminan a 404; los Alicante retroceden de 452 a 450; los Andaluces a 287.

Los franceses quedan aquí a 8.65 y las libras esterlinas a 27.50.

METALES

London 12 de Abril de 1911. Precio por tonelada inglesa de 1016.

Table with market data: Hematitas, Acciones Rio Tinto, Tharsus, Exterior Español, Plata, Cambi. a 3 mil., Regulo de automotores, Thomas Morrison & Co. Limited.

Ecos mundiales

El precio del descubrimiento de América

Hace pocos días han sido encontrados en Génova documentos auténticos que permiten fijar de un modo exacto la suma empleada en el descubrimiento de América por Cristóbal Colón.

El célebre navegante, como jefe de la expedición, se le asignó un sueldo de 1,600 pesetas anuales.

Los capitanes de las dos carabelas que marcharon a las órdenes de Cristóbal Colón cobraron 900 pesetas por año, y cada marinero fué contratado con el salario mensual de 50 reales.

El equipo de la flota suma en total 14,000 pesetas. Los víveres (pan, vino, legumbres, carnes, etc.), costaron seis pesetas por mes y por cabeza.

Cuando regresó Cristóbal Colón recibió 22,000 pesetas a título de reembolso, por las cantidades que adelantó durante el viaje. Esa suma representa los gastos de la expedición, que duró desde 3 de Agosto de 1492 a 4 de Marzo de 1493.

Si a las 22,000 pesetas se añade la suma de 14,000, que según hemos dicho, costó el equipo de la flota, resulta que uno de los más grandes descubrimientos de que se enorgullece la humanidad ha costado 36,000 pesetas.

No puede darse nada más económico. Las cifras que acabamos de citar han sido extraídas de los libros de los hermanos Pinzón, armadores de Países mercaderes a los cuales pudo Cristóbal Colón realizar su viaje.

La Edad de piedra

Mientras en nuestros Museos de Europa se conservan cuidadosamente las armas y los utensilios procedentes de la edad de piedra, existen aún en el mundo territorios cuyos habitantes no han pasado de ese grado de civilización.

La Sociedad Ornitológica de Londres envió hace un año una Misión para explorar una de las regiones menos conocidas de la tierra: el interior de la Nueva Guinea holandesa. Uno de los miembros de esta expedición, Mr. Gookifellow, que acaba de regresar a Inglaterra, ha dado curiosos detalles acerca de aquellos habitantes.

Los indígenas no conocen ninguna especie de metal. Se sirven de hachas de piedra, y en cada pueblo o aldea hay, cuando menos, un anciano exclusivamente dedicado a aguzar el filo de las hachas. Practican una escultura rudimentaria, utilizando al efecto conchas cortantes o dientes de cerdo.

El trabajo está casi por completo encomendado a las mujeres, que son consideradas como bestias de carga. Los hombres las ayudan a construir las chozas en que habitan y a fabricar las canoas y las armas; cuando terminan esa labor ellos se pasean ociosos mientras ellas van a cortar leña y preparan los alimentos. Los naturales del país son antropófagos, si bien se limitan a comer los enemigos a quienes hacen prisioneros o mata en la guerra.

En el curso de esta exploración fué descubierta una familia de pigmeos. Los exploradores aseguran que aquellos indígenas son idiotas. En vano han tratado de despertar en ellos un movimiento de curiosidad o de atención. Para sorprenderlos encendían bruscamente fósforos delante de sus ojos; pero los pigmeos permanecían impassibles, y lo más que hacían era volver a otro lado la cabeza con ademán de cansancio.

Como decimos, esta circunstancia ha hecho pensar a los exploradores que los indios pigmeos son unos imbeciles. ¿Quién sabe si serán filicólos!

SESION MUNICIPAL

A las seis menos cuarto empieza la sesión presidida por el señor marqués de Marianao.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Una pregunta. El señor Herrero pregunta al señor Mir, que es el jefe de la mayoría en ausencia del señor Serrallana...

El señor Mir después de declarar que no admite ninguna clase de jefatura, advierte que se celebra hoy sesión de primera convocatoria...

El señor Herrero insiste, y afirma que no le satisfacen las explicaciones del señor Mir a quien ruega que hable con mayor claridad...

Los presupuestos municipales. En el despacho oficial figura una providencia gubernativa aceptando el recurso interpuesto por el Ayuntamiento...

El señor Mir se congratula del acuerdo del gobernador, felicitándole por ello, arreglamiento contra las minorías...

El señor Vallés se extraña de dichas alabanzas, recordando las violentas diatribas que los radicales dirigieron al gobernador...

El señor Ferrer dice que no es hora de proponer un debate. La minoría republicana autonomista se refuerza en los argumentos que ya expuso en la junta de vocales asociados...

Rectifican todos los oradores. El señor Carreras Candi hace notar que la resolución del gobernador viene al día siguiente de haberse nombrado los nuevos vocales asociados...

El señor Mir pronuncia otro extenso discurso. El señor alcalde manifiesta que la junta de vocales asociados se convocará para el próximo martes...

De arbitrios. Sigue el despacho oficial leyéndose otro comunicado del gobernador, sobre la moción de petición del señor Carreras...

El señor Carreras dice que en la sesión pasada rogó que quedase sobre la mesa dicha real orden, para poder estudiarla y que ahora que ya lo ha hecho, vese precisado a manifestar que no le satisface por que en la misma se dirigen grandes graves cargos al Municipio...

El señor Vallés estima de trascendencia el debate y pide al presidente de la comisión de Hacienda, que procure conciliar los intereses de los propietarios con los del Ayuntamiento...

Rectifica el señor Mir criticando acerbamente a los propietarios que procuran rehuir todo tributo, pidiendo, sin embargo, continuadas mejoras en las vías donde radican sus propiedades...

Orden del día. Apruébanse varios dictámenes de las diversas comisiones, relativos casi todos, a asuntos de trámite...

El señor Morros impugna uno de Ensanche que propone se deje sin efecto el acuerdo adjudicando a la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones, el remate de la subasta celebrada para la construcción de pasadizos adyacentes y colocación de bordillos de las calles Radas y Laurel...

El mismo señor Morros formula observaciones a otro dictamen de Ensanche, que propone un nombramiento, contestándole el señor Vallés y siendo aprobado.

Ocupa la presidencia el señor Lladó y Vallés, pero por breves momentos, porque enseguida vuelve el señor de Marianao.

Los kioscos para bebidas. El señor Herrero replica a la presidencia que se refiere al asunto de cambio de emplazamiento de algunos kioscos.

El señor Figueras advierte que tiene presentada otra proposición. La presidencia ordena que se dé cuenta de la proposición que interesa el señor Herrero. Así se hace, y en la misma se pide que se deje sin efecto el acuerdo adjudicando al Paseo de Gracia, frente al Apeadero, el kiosco situado en el Paseo de Gracia, izquierda, frente a la calle Rosellón...

El señor Tauler, advierte que esta proposición debiera ser contestada por el señor Casals, individuo de la ponencia de kioscos, pero como dicho señor está ausente, ruega a los firmantes que aplazaren el debate.

El señor Herrero declara que el asunto es muy importante porque, en diez años, se perjudica a Barcelona en más de 52,000 pesetas. Recuerda que el señor Elias ofreció veinte pesetas diarias por el puesto de venta de bebidas que se quería instalar frente al Apeadero. Afirma que es necesario que se aclare lo suculento.

El señor presidente concede la palabra al señor Mir. El señor Mir.—Si no la he pedido!

La presidencia.—Según la lista que tengo aquí, es al señor Mir a quien le corresponde hablar.

El señor Mir.—Repito que no la he pedido. Varios concejales.—Pero debiera pedirlo. (Risas y rumores).

El señor Lluich extraña la ausencia del ponente señor Casals, que ya sabía que sería interpelado. Pero —añade— la discusión no puede aplazarse porque el kiosco de frente al Apeadero no construye con grande prisa y es preciso decidir esto antes de que se posesione del kiosco el postor del kiosco de la calle Rosellón porque pudiera suceder que no llegásemos a tiempo de evitar el atropello.

El señor Mir se levanta y el orador se encara con él diciéndole: «Es este señor Mir, y si no vengan razones en fugas de irónicas sonrisas.»

Continúa el señor Lluich sombriándose de que el dictamen de cambios de emplazamiento hubiese sido aprobado unánimemente en Consistorio.

Varios concejales.—«Vam badd!» El señor Lluich.—«Jo també vaig badd» pero aún estamos a tiempo. Propongo que se acuerde la suspensión de las obras del kiosco que se sitúa frente al Apeadero.

El señor Tauler explica la labor de la ponencia de kioscos, haciendo notar que no pretende impugnar ni defender la proposición del señor Herrero. Explica los antecedentes del asunto y los motivos que tuvo la ponencia para hacer un plan general de kioscos.

El señor Carreras dice que es una lástima que no esté presente el señor Casals. El señor Tauler no puede dar explicaciones suficientes, porque no está enterado de todo. Ya hace tiempo que yo—continúa el señor Carreras—vengo notando un sospechoso «steje y meneje» en los cambios de emplazamiento de kioscos. Hice quedar algunos dictámenes sobre la mesa, porque recibía algo, pero en este dictamen «vaig badd». En consecuencia, ahora, votaré la proposición que se ha presentado por estimarla reparadora de un verdadero disparate; de una injusticia con la que se daña a los industriales y a Barcelona.

El señor Herrero insiste en sus puntos de vista y ataca a su correligionario señor Casals.

El señor Mir le interrumpe cambiándose un violento diálogo entre ambos.

El señor Tauler manifiesta que generalmente la concesión de kioscos se hace por las tenencias de Alcaldía.

El señor Mir protesta de la campaña de insidias y murmuraciones que se ha emprendido con el pretexto de un kiosco.

El señor Herrero.—Es un hecho que el Erario municipal pierde 50,000 pesetas.

El señor Mir.—No es exacto. La ponencia hizo el cambio de emplazamiento pero no por inspiración propia.

El señor Herrero.—Lo haría por inspiración mía.

El señor Mir.—Yo no lo digo; sólo afirmo que S. S. recoge tan sólo aquello que puede perjudicar a los convecinos (D). Continúa el señor Mir haciendo historia de lo ocurrido con el cambio de emplazamientos, que obedece—dice—á razones de orden de higiene.

Se refiere á las subastas y entonces le interrumpe el señor Herrero gritando: «De las subastas que se celebran en esta casa hay mucho que hablar.»

Sigue el presidente de la comisión de Hacienda, protestando justificando los hechos, que se discuten.

Asegura que la proposición no prosperará.

El señor Herrero.—Ya lo veremos. Todavía continúa el señor Mir, pero nada escucha y, finalmente, se sienta, en medio de un general «¡Ah!» de unánime satisfacción.

El señor Herrero rectifica y dice: Yo suplificaré al Consistorio que, con suma franqueza, manifestara si se ha enterado de algo de lo que ha dicho el señor Mir. (Risas.)

El señor Mir—continúa el señor Herrero—ha pronunciado un discurso kilométrico en el que ha hablado de honorabilidad, de insidias, de injusticias, etc., etc. Pero nada de kioscos.

Ruego al señor Mir que conteste, en concreto. ¿Responderá el señor Mir en esta forma? ¿El señor Mir cede? Pues, bien, señal que no le conviene aclarar esto. Votemos, pues, y resolvámos de una vez el enojoso asunto.

El señor Lluich insiste en sus apreciaciones, algunas de las cuales interrumpe el señor Mir cambiándose entre ambos correligionarios violentas imprecaciones.

Vuelve a decir que el señor Casals debía haber venido al Consistorio.

El señor Figueras pregunta si es cierto que no sólo se cambia el emplazamiento del kiosco de la calle de Rosellón, sino también que se hace lo mismo con otros. Varios concejales.—Sí!

Pues, bien; el hecho es este. Se han subastado kioscos situados en un lugar determinado, y luego se trasladan á otro. Esto es un engaño para los que tomaron parte en la subasta. En consecuencia, votaré la proposición porque quiero hacer evidente que, aun cuando soy de la comisión de Hacienda, no tengo arte ni parte en lo realizado.

Pronuncian breves palabras los señores

Carveras y Vincha, y se pone á votación la urgencia de la proposición siendo aprobada por 17 votos contra 12. La mayoría se ha dividido completamente.

Discútese el fondo de la proposición, aunque en realidad ya se está lo que acaba de discutirse.

El señor Mir la impugna, y presenta una enmienda proponiendo que se reforme el nuevo plan de emplazamiento de kioscos en el sentido que se estime más conveniente á los intereses de la ciudad.

La defensa en autor en otro largo discurso, en el que declara que la cizana ha aparecido en el seno de la mayoría y que él declina toda la responsabilidad.

Amenaza con pedir la revisión de todos los dictámenes aprobados, pero, después, añade que él no es amigo de represalias.

El señor Carreras manifiesta que aceptará la enmienda pero anotándola como un segundo extremo de la proposición.

El señor Mir replica que en este caso la enmienda ya no tendrá efecto.

El señor Carreras se dispone á rectificar, pero el presidente le advierte que la tiene perdida el señor Morros.

El señor Carreras.—Es que tal vez yo facilitase el trabajo del señor Morros.

El señor Morros.—No lo crea S. S. porque yo cerraré de golpe. Estamos dando un espectáculo tan triste á los concejales de la mayoría! Propongo—termina el señor Morros—que se reúna la junta de jefes del Ayuntamiento para dictaminar. (Voces: de «¡ah!»)

Final de la sesión. El señor Carreras defiende la proposición.

El señor Mir, que no sabe convencerse de la derrota sufrida, repite sus anteriores argumentos y después se vota nominalmente su enmienda dando el resultado de 15 votos en contra y 4 en pro.

Pero como no hay suficiente número de concejales—porque los amigos del señor Mir han abandonado la sala—se levanta la sesión á las nueve y cuarto de la noche.



Foot-Ball

EL CAMPEONATO NACIONAL

Segundo día

República-Infantería. Copiamos de un colega bilbaíno: Jugaron en primer término el Español y el relevén de la Academia de Infantería. Estaban compuestos así:

Español: Gibret, Alvarez, Massana (S.), Bayla, Sampere, Heredia, Barenys, Giralt, Neira, Massana (A.), Giralt.

Toledo: Oliva, Pérez, Salas, Buluaga, Serrano, Esteves, Ramajo, Robles, Santos, Constenla, Larroin, Rodrigo.

Actúa de referé: Juanito Arzuaga. Había gran expectación por conocer al equipo Español, y todos esperaban verle jugar para formar opinión sobre el conjunto que forma la coalición catalana y madrileña.

Da la señal Juanito y sale el Español combinándose muy bien, Neira y Massana (A).

Las defensas del Toledo, hacen unas bonitas jugadas de cabeza que provocan los primeros aplausos.

Neira se apodera del balón y avanza dando lugar á que el equipo del Español se apunte el primer goal, pues Neira que está bien colocado, como acostumbra, remata admirablemente.

El portero de Infantería, hizo poco por evitarlo.

Los infantes salen con bríos y entre Pérez-Salas, Buluaga y Serrano, llevan la pelota al campo contrario, en donde se tantea con vigor y se ataca con empuje.

Sale el balón y Toledo tira un corner, bastante regular.

Sampere conduce el balón hasta sus «forwards» y Armando centra mal, pero Constenla falla y Massana aprovecha para marcar el segundo goal.

Los de Toledo comienzan á desanimarse ante el dominio del Español, y desde este momento los tantos se suceden rápidamente.

Cuando termina la primera mitad, el marcador marca al Español 6 goals por ninguno su contrario.

En la segunda parte los de Infantería atacan bien y hay un centro de Oliva que produce una «melée» en la que falta poco para que el balón quede en la red, pero una oportuna cabeza de Massana (S.) lo evita.

El partido pierde completamente interés ante el número de tantos de los catalanes y madrileños los que, principian á jugar tranquilos y sin preocupaciones de ningún género, haciendo toda clase de monerías.

No obstante, los infantes continúan su juego serio, acordándose varias veces á la meta, pero sin conseguir tanto alguno.

Tampoco lo consiguen el Español, terminando el «match» con el triunfo de éste por seis á cero.

Los de Toledo presentaron un equipo bonito y bien entrenado. Durante toda la temporada han jugado importantes «matches» contra los Clubs de la corte, quedando siempre muy bien, pero ante la diferencia

y desconfianza de fuerzas tan grande, era imposible haber conseguido.

Del Español no podemos emitir juicio todavía por no haber tenido en el «match» de ayer un contrario fuerte. Es un equipo muy bonito, de lo más usado y peliagroso que se presentará y creemos que contra un «team» de su altura desarrollará más juego.

El famoso Sampere, á quien tantos deseos teníamos de verle jugar, nos gustó mucho. Pero quien más nos satisfizo fué Massana (A.) que es delantero temible y que chutaba admirablemente.

Neira sigue siendo el jugador de siempre: sereno y seguro de sus movimientos ante el goal enemigo.

Armando, tan peliagroso con su juego práctico de acercarse siempre por pies al goal y consiguiéndolo por sus facultades.

Heredia no tuvo ocasión de lucirse. Alvarez impugna, así como Massana (S.) El portero «debe ser bueno».

Caballero y Santander. Actuó de referé: Morros, marcando en labor grandes elogios de los entendidos.

Resultó un partido en extremo interesante. Ambos equipos ofrecían fuerzas muy niveladas y la lucha en estas condiciones se desarrolló entre el entusiasmo de los jugadores y la satisfacción del público.

Este siguió todo el tiempo con atención la pieza, aclamando y aplaudiendo á ambos «teams» y alentándolos en sus jugadas.

Fué más interesante la segunda mitad que la primera. Adolecía ésta de alguna monotonía y ya á punto de terminar, fué cuando los de caballería dieron una formidable carga y tomaron casi por asalto el goal, apuntándose el primero y único tanto de la tarde.

El segundo tiempo fué, como decimos, más movido. Los de Santander que hicieron esfuerzos inauditos por no dejarse arrebatar la victoria y aprovechando varios corners, cayeron repetidamente con verdadero encarnizamiento sobre el goal contrario — Cabrerá — que rechazó las acometidas sin inmutarse, arrancando frenéticos aplausos.

Los de Caballería mantuvieron la ventaja adquirida y terminó el segundo tiempo con la victoria de aquéllos por un goal á cero.

Las noticias telegráficas recibidas hoy de Bilbao indican que el fallo de la Federación en el asunto «Athletic» ha sido desfavorable para éste y que quedan descalificados los tres ingleses que jugaban en sus líneas. A nosotros nos parece que esto habrá sido una concesión del «Athletic», pues de otro modo, ó hubiera quedado descalificado el equipo, ó se hubiera repetido el «match» Fortuna-Athletic.

Esta tarde habrán jugado el Barcelona y la Gimnástica y el Bilbao y el Athletic. Los vencedores de estos «muchs» contendrán mañana y el que triunfe disputará la prueba final con el «Español».

Excursionismo

C. A. D. C. I.

La Sección de Sports y Excursiones del Centro Automático de Dependents del Comercio y de la Industria, efectuó el pasado domingo la excursión que tenía anunciada á San F.é.

Como todas las excursiones que inicia el amigo Elias, ésta resultó espléndida y los paisajes que ofrece la extensa falda del Montseny, completamente nevada, deleitó á los muchos excursionistas que concurrieron.

El domingo y lunes próximos, días 16 y 17, se proyecta atravesar el Montseny con el signalete itinerario: Ayguafreda, La Mora, Collfonsmò, La Castanya, Matagalls, San Marsal, pòs de las Agudes, Santa F.é y Guaiab, saliendo por la estación del Norte, á las siete de la mañana.

A. E. P. La Sección de Gimnasio y Sport del Ateneo Enciclopédico Popular, ha organizado para el viernes, día 14, una excursión matinal á las montañas vecinas, siendo la hora de salida las siete de la mañana y punto de reunión plaza de Cataluña, frente al Hotel Colón.

Para inscripciones y detalles dirigirse á la Sección de Gimnasio y Sport.

ANUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE BARCELONA

Ultimada ya el nuevo empadronamiento formado en Diciembre último, queda en las respectivas Oficinas de Tenencia á disposición de cuantos quieran examinarlo, durante el plazo de quince días, dentro cuyo lapso de tiempo, y en los días y horas de Oficina, se admitirán cuantas reclamaciones se presenten contra el empadronamiento.

Lo que se anuncia para general conocimiento. Barcelona, 8 de Abril de 1911.—El alcalde constitucional presidente, marqués de Marianao.

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de liagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coltré (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero. Exíjase la verdadera marca de fábrica: Coltré (de París).

Pasatiempos

Recuerdo

De todas las mujeres, que he besado Una tan sólo resultó infiel. Se recuerdo constante y porfiado Llena mi corazón de amarga miel. Si jamás con los besos percibiera El calor que en sus labios residía No mi tormento tan terrible fuera Ni tan grande el pesar del alma mía. En las horas al ocio consagradas Me persigue mi imagen insistente. Creo ver sus pupilas adoradas Fulgurar bajo el cielo de su frente. ¡Que día tan fatal del triste invierno En que Luz me borró de su memoria! Entonces si que descendí al infierno. Entonces si que me perdí la Gloria!

JOAQUÍN MARTÍNEZ

Mudanza

(Remitida por M. RONDEL). El soldado aprendió bien el todo escrito en... A Las cosas que compré falta todo escrito en... E Tu dirección recibí, calle y todo escrito en... El vino que Juan compró forma todo escrito en... O Y al vestir al mundo te, Dios te regaló escrito en... U

Acentigrafo

(Remitida por TARÓ). El hermano de María dentro de un todo traía cinco docenas de peras, me dijo: «Quieres un par, Yo acepté sin vacilar y total las mas enteras»

Sinonimia

(Remitido por MACO). En la calle de Tossal siempre tocan organillos, para que total los pillos con chismosas de portal.

Jeroglífico comprimido

(Remitido por ZORAYA). 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 Cuatro metros cúbicos

Tarjeta

(Remitido por V. BORRÁS BAIGES.)

PABLO E VULA BERNA

Formad con estas letras debidamente combinadas el nombre de una zarzuela castellana.

Las soluciones en el número próximo. Soluciones del número anterior. A lo Sustracción: «condenado, Condena, Conda, Con.

Espectáculos

TEATRO GRANVIA

El 15 Abril, 1911. SABADO DE GLORIA REAPERTURA

Programa de películas notablemente aumentada y en atracciones lo que nunca ha visto Barcelona. AL GRANVIA

PETIT MOULIN ROUGE.—Paralelo (Antes Paquerera Catalana.—Todos los días tarde y noche, grandes espectáculos de variedades, tomando parte en renombradas artistas, ac artistas, en las que se distinguen

LES CORTES pareja de baile español, La Murcianita, La Argentina, La Triana, La Negret y demás bailarinas y coupletistas.—Restaurant á la carta. Entradas libre.

LA BUENA SOMBRA. Ginjel, 3. Exito de las tardes alegres.— Hoy noche, «Apa y vámonos». El delirio sicofánico por Solsona, con su pulga. Succés á Mlle. Gaby de Fradas, étoile de L.— Tormenta de aplausos á Laure de Sade, Maud Saphir, Dayrose-Yaack. La Castida. Las Giraldinas, Sheresada. En este concierto la alegría es continua y el regocijo es total. Proximamente, debut de La Mariucha, notable bailarina y coupletista.—Entrada libre. Restaurant de primer orden. Butacas gratis.

CINEMATOGRAFO BELIO GRÉFF.— Rambla del Centro, 36 y 38.— A atracción del numeroso público que concurre á este salón, desde hoy se exhibirá la colosal película, «Las tentaciones de la gran ciudad».

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbant, 11, bajo.—Teléfono 1 y 24

CELATINA DE BARRÉ Y DE BALLINA. Frasco de cristal 5 ptas. B. Martignola, Escudellers, 10. OJO MUEBLES. Se compran pisos enteros, objetos artísticos y establecimientos de todas clases. LA VERTADERA, Peñíscol, 12. Muebles de A. Dirat. Exposición permanente de dormitorios, salones, comedores, despachos, etc. etc. etc. Tel. 20 y 21. Pasa-je, Mendizábal, número 20, y San Pablo, 50, 52 y 54.

Centro de Saldistas. Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos. pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Arribas y Montaner). Amor. es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales.

HERPES. Excema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara concurto.—Único depòsit: Gran Farmacia del Dr. Cassar, Calle de Tallers, núm. 4 cerca la Rambla de Catalunya. LLOYD SABAUDO. Línea extra rápida de Barcelona á Buenos Aires. Saldrá el día 16 de Abril el nuevo y grandioso vapor de 14,000 toneladas. TONASO DI SAVOIA. directo para Buenos Aires. Travesía en 16 días. Insuperable confort en 1.ª clase. Toda clase de comidas.— Jardín de invierno.— Tel. 6, Marconi, etc. Nueva instalación de segunda clase. COCINA ESPAÑOLA. Para planes y informaciones á los Sres. Cox & C.º, Paseo de Colón, número 23, 1.º — Barcelona

Línea de Vapores de Rob. M. Sloman Jr., de Hamburgo. Directo para MARSELLA. Cella, Génova, Liorna, Nápoles, Catania, Messina, Palermo y Hamburgo. Saldrá sobre el 15 de Abril el vapor alemán «FRIEDRICH ARP». Admitiendo carga y con trasbordo en Hamburgo para Emden, Bremen, Copenhague, Gotemburgo, Malmoe, Estocolmo, Stettin, Danzig, Kóben y Gaby. Informar á su consignatario, Ricardo Torredadella, Traspasado, 4. HAMBURG AMERIKA LINE. SERVICIO PARA HABANA Y VERAGUAS. Salidas de Matanzas ó Cádiz, con frecuencia, según itinerario. Billetes de pasaje en 1.ª clase á precios reducidos. Desde Matanzas ó Cádiz á Habana, 4 ó 5 pesetas. Desde Santander el día de cada mes con vapores rápidos. Servicio de Vigo, Lisboa y Oporto para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires. Para pesqueras, tarro, billetes para todas las líneas de la Compañía. Para informes dirigirse á la Agencia Martini y Wenzel, San Francisco, 7, par.